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• Classe 33, Twisti é indicado para uso comercial 
intenso.

• Graças à sua composição e ao feltro acústico - 
camada de PanelSound®, Twisti está no topo 
da sua categoria em termos de redução do 
impacto do som até 20dB e de redução do 
ruído do tráfego pedonal até 70%.

• Embora ter de ser montado por um profissional, 
Twisti é fácil de instalar e manter.

• Twisti está disponivel em mosaicos de 500x500 
mm e rolos de 2 m x 20 m.

www.twisti.net

camada de feltro acústico pet panelsound®

camada de suporte de vinil

camada de malha fibra de vidro

camada de interface

camada superior vinil têxtil

• Twisti é uma marca europeia concebida por 
uma equipa com mais de 20 anos de 
experiência no mercado dos pavimentos vinil 
têxtil.

• Com o melhor desempenho técnico e aliado ao 
melhor design, Twisti transmite conforto e 
exclusividade aos mais diversos tipos de 
projectos.

• Twisti é um produto ecológico.

• Twisti atinge um valor extraordinário no que diz 
respeito à reutilização de material reciclado, 
superior a 50% da composição total.
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CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

Rolos & MosaicosInformações Técnicas

Designação do Material:  Pavimento Vinil Têxtil

Composição:   Camada superior vinil têxtil ; Camada de interface ; Camada de malha fibra de vidro ;
  Camada de suporte de vinil ; Camada de feltro acústico de PET PanelSound®

Classificação EN 685 Classe 33, uso comercial intenso

ISO 8543 ± 3,5 Kg/m2

ISO 1765 3,50 - 4,20 mm

EN 426 20 m *

EN 426 2 m

EN 994 500 x 500 mm

ISO 2551 < 0,25%

EN 434 < 2 mm

EN 985 Uso contínuo

ISO 1815 ≤ 2,0KV

ISO 8302 Adequado para aquecimento de piso

ISO 105-802 > 6

EN 13893 > 0,3

EN 13501-1 Bfl-s1

ISO 10140 Até 20 dB

EPLF 0210 29-3 Até 70%

ISO 354 aw=0,15

ASTM E662 < 450

1907/2006 NO. (6614)008-1228-R2

EN 717-1:2004 E1

EN 16516 A+

EN 14041 | EN 15114 NO. EC. 1282.OA140305.AYD0738

ISO 9001:2008 NO. 04514Q20096R0S

ISO 14001:2004 NO. 04514E20029R0S

Peso

Espessura

Comprimento do Rolo

Largura do Rolo

Dimensão do Mosaico

Estabilidade Dimensional

Curvatura

Cadeira com Rodízios

Tensão Corporal

Resistência Térmica

Solidez da cor à luz

Propriedade anti-derrapante

Reação ao fogo

Redução do impacto do som

Redução do ruído da marcha

Absorção acústica

Densidade de Fumo

REACH teste

Emissões de Formaldeído

VOC

Certificação CE

Certificação ISO 9001

Certificação ISO 14001

A partir de diferentes lotes de produção, podem ocorrer diferenças na tonalidade da cor do material. Para uma mesma área, recomenda-se a utilização de 
material do mesmo lote de produção. Estas diferenças de tonalidade não são motivo de reclamação e não estão cobertas pela nossa garantia.

O produto final TWISTI é obtido através de uma técnica de tecelagem, não existindo uma perpendicularidade absoluta no pavimento de vinil têxtil, pelo que 
é possível a ocorrência de deformações no padrão, assim como pequenas falhas no ponto têxtil, que são da natureza da produção do material e não são 
aceites como uma reclamação. Estas ocorrências conferem o aspeto autêntico de um produto têxtil.

NOTAS:
* Rolos com comprimento máximo de 20 m. Por questões de produção poderão ser fornecidos com comprimento inferior.
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MANUAL DE INSTALAÇÃO | ROLOS

O pavimento TWISTI apesar de fácil colocação, deve ser aplicado por um profissional habilitado para a execução do 
trabalho.
Qualquer procedimento de montagem não especificado neste manual, anula automáticamente a Garantia TWISTI.

1. ARMAZENAMENTO E MANUSEAMENTO DO MATERIAL

O material deve ser armazenado sobre uma superf ície plana, em local seco e arejado, protegido dos elementos 
atmosféricos e idealmente com uma temperatura entre 18ºC e 25ºC.
Manusear o material com o devido cuidado para não danificar o material. O material deverá ser manuseado por 
uma ou duas pessoas, de acordo com o peso envolvido.

2.  ANTES DE APLICAR O MATERIAL

O material deverá ser colocado no local de instalação 24h antes da instalação, para que se adapte às condições do 
local.
Idealmente deve ser montado com uma temperatura ambiente idêntica à habitual do espaço em utilização normal, 
entre os 18ºC e os 25ºC.

Verifique cuidadosamente o material e certifique-se de que não tem nenhum defeito visível. Verificando-se algum 
defeito, em caso algum corte ou aplique o material, se o mesmo for cortado e ou aplicado não será aceite como 
reclamação. O procedimento em caso de defeito visível deverá estabelecer o imediato contacto com o seu 
fornecedor.

Previamente à montagem leia atentamente este manual e elabore um plano de trabalho para a instalação.

3.  INSTALAÇÃO

A aplicação de TWISTI deve ser efectuado como último trabalho de uma empreitada.
Trabalhos posteriores poderão danificar irremediavelmente o material.

4.  PREPARAÇÃO DO PISO PRIMÁRIO PARA RECBER O REVESTIMENTO TWISTI

O piso deverá estar perfeitamente plano, sem qualquer imperfeição pois esta pode ser transmitida para a superficie 
de TWISTI.
Deve estar igualmente limpo, sem gorduras, óleos ou poeiras.
Remova todos os residuos de eventuais revestimentos anteriores, repare o piso se necessário.
Aplique um barramento/nivelante adequado seguindo as instruções do fabricante. Escolha o nivelante adequado 
para o piso primário. Após aplicação do nivelante lixe a superficie e remova toda a sujidade e poeiras. Assegure-se 
que o mesmo está seco antes de aplicar TWISTI.

Para aplicação de TWISTI o piso primário deverá ter uma temperatura superior a 15ºC e o local entre 18ºC e 25ºC, com 
uma humidade relativa de 50% e 75%.
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5.  APLICAÇÃO DOS ROLOS

Idealmente aplique rolos do mesmo lote de produção para minimizar variações de tonalidade, possíveis de 
produção para produção. Antes de aplicar certifique-se de que rolo para rolo as tonalidades são compatíveis, depois 
de cortado e aplicado não se aceita qualquer reclamação proveniente de inconformidades visíveis.

Estenda o rolo e corte-o, utilizando um X-Acto de boa qualidade, sempre antes de aplicar a cola.
Todos os rolos devem ser sempre colocados sempre no mesmo sentido do padrão ou no mesmo sentido da seta 
impressa no verso do rolo. No caso dos rolos virem numerados a aplicação deve seguir essa mesma numeração.
Na junção de dois panos de rolo, esta junção deve ser sobreposta e será então feito um corte duplo, resultando em 
uma junta perfeita.
No caso das referências Fishbone e Fantasy, para um seguimento lógico,  a sobreposição e corte deve ser feito de 
acordo com o padrão.

Por vezes após o corte e colagem na junta poderão ser visíveis algumas pontas de fibra, depois da cura da cola, com 
um pano limpo e húmido esfregue sobre as fibras, as quais serão quebradas e prontas a ser removidas.

Aplique a cola de acordo com as especificações do fabricante. Deixe a zona dos extremo dos rolos e onde ficará a 
junta para o fim, dobre as pontas dos dois panos para trás, aplique a cola no espaço entre pontas e faça a colagem.
Pressione as juntas com um rolo de borracha para que o material fique bem colado.

6.  COLAS RECOMENDADAS - COLAGEM DEFINITIVA

- Soudal LVT 120FT Special Patterns
- Bostik Power Elastic
- Mapei Ultrabond ECO 560
- Mapei Ultrabond ECO V4 SO
- Uzin KE 2000
- FBall Styccobond F48 Plus

Para degraus e aplicações verticais.
(Recomenda-se a utilização de perfis de proteção para as arestas dos degraus).

Mapei Ultrabond 575
Mañei Ultrabond Aqua-Contact
Uzin KE 430
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7.  APÓS A INSTALAÇÃO

Assegure-se que a colagem está devidamente efectuada e respeite os tempos de cura antes da utilização do piso.
Proceda então à total limpeza de TWISTI.
De seguida proteja TWISTI com um cartão ou outro material de proteção até entrega da instalação.

Para maior longevidade de TWISTI, todo as bases/pés do mobiliário deverão estar protegidos com proteções 
plásticas. Evite proteções e contacto com borrachas, pois poderão migrar e contaminar o piso.
Utilize uma placa protectora tipo policarbonato sob as cadeiras tipo escritório com rodízios.

MANUAL DE INSTALAÇÃO | ROLOS
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MANUAL DE INSTALAÇÃO | MOSAICOS

O pavimento TWISTI apesar de fácil colocação, deve ser aplicado por um profissional habilitado para a execução do 
trabalho.
Qualquer procedimento de montagem não especificado neste manual, anula automáticamente a Garantia TWISTI.

1. ARMAZENAMENTO E MANUSEAMENTO DO MATERIAL

O material deve ser armazenado sobre uma superf ície plana, em local seco e arejado, protegido dos elementos 
atmosféricos e idealmente com uma temperatura entre 18ºC e 25ºC.
Manusear o material com o devido cuidado para não danificar o material. O material deverá ser manuseado por 
uma ou duas pessoas, de acordo com o peso envolvido.

2.  ANTES DE APLICAR O MATERIAL

O material deverá ser colocado no local de instalação 24h antes da instalação, para que se adapte às condições do 
local.
Idealmente deve ser montado com uma temperatura ambiente idêntica à habitual do espaço em utilização normal, 
entre os 18ºC e os 25ºC.

Verifique cuidadosamente o material e certifique-se de que não tem nenhum defeito visível. Verificando-se algum 
defeito, em caso algum corte ou aplique o material, se o mesmo for cortado e ou aplicado não será aceite como 
reclamação. O procedimento em caso de defeito visível deverá estabelecer o imediato contacto com o seu 
fornecedor.

Previamente à montagem leia atentamente este manual e elabore um plano de trabalho para a instalação.

3.  INSTALAÇÃO

A aplicação de TWISTI deve ser efectuado como último trabalho de uma empreitada.
Trabalhos posteriores poderão danificar irremediavelmente o material.

4.  PREPARAÇÃO DO PISO PRIMÁRIO PARA RECBER O REVESTIMENTO TWISTI

O piso deverá estar perfeitamente plano, sem qualquer imperfeição pois esta pode ser transmitida para a superficie 
de TWISTI.
Deve estar igualmente limpo, sem gorduras, óleos ou poeiras.
Remova todos os residuos de eventuais revestimentos anteriores, repare o piso se necessário.
Aplique um barramento/nivelante adequado seguindo as instruções do fabricante. Escolha o nivelante adequado 
para o piso primário. Após aplicação do nivelante lixe a superficie e remova toda a sujidade e poeiras. Assegure-se 
que o mesmo está seco antes de aplicar TWISTI.

Para aplicação de TWISTI o piso primário deverá ter uma temperatura superior a 15ºC e o local entre 18ºC e 25ºC, com 
uma humidade relativa de 50% e 75%.
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MANUAL DE INSTALAÇÃO | MOSAICOS

5.  COLAS RECOMENDADAS - COLAGEM REPOSICIONÁVEL

- Soudal DS-11 CT Carpet Tile
- Mapei Ultrabond ECO Fix
- Mapei Ultrabond ECO 810
- Mapei Ultrabond 3CO 811
- Thomsit K145
- Uzin U2100
- FBall Stuccobond F41
- Collak WA-25

Para degraus.
(Recomenda-se a utilização de perfis de proteção das arestas dos degraus).

Mapei Adesilex G20
Uzin KR 430
Mapei Ultrabond G21

6.  APLICAÇÃO E COLAGEM

Tome especial atenção ao sentido do padrão dos mosaicos, a sua colocação deve ter este aspecto sempre em 
consideração. Em princípio, cada caixa tem os mosaicos agrupados no mesmo sentido, no entanto não deixe de o 
verificar e aplicar em conformidade.

Em alguns casos haverá igualmente uma seta no verso que indica o sentido do padrão.

Os mosaicos podem ser colocados em diversas opções: quarto de volta, no sentido do padrão, desfasado no sentido 
do padrão ou desfasado lateralmente, veja as imagens.
O especificador deve escolher o modo que melhor serve o seu projecto e melhor se possa adaptar ao padrão 
escolhido.

Para minimizar possíveis diferenças de tonalidades, tanto quanto possível aplique em cada área lotes da mesma 
produção.

Quarto de volta No sentido do padrão Desfasado no sentido Desfasado lateralmente
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MANUAL DE INSTALAÇÃO | MOSAICOS

2

1
90º

7.  POSICIONAMENTO DOS MOSAICOS

Desenhe dois eixos no piso primário, sendo o primeiro perpendicular ao sentido da porta de entrada. Assegure-se 
que esse primeiro eixo está também paralelo à parede onde está a porta, ver imagem.

Antes de efectuar a colagem, coloque os mosaicos previamente sobre o piso primário de acordo com o padrão e 
posição escolhida, verifique que o resultado visual é o pretendido. Comece pelo ponto de encontro dos dois eixos 
(conforme figuras) e vá colocando os seguintes mosaicos ao longo dos eixos, do centro para as paredes.

8.  COLAGEM

Retire os mosaicos (não perdendo o sentido do seu posicionamento) da zona junto à interseção dos eixos (a 
vermelho na imagem) e proceda à aplicação da cola nessa zona, seguindo as especificações do fabricante. De 
seguida recoloque os mosaicos sobre a cola e na posição inicialmente definida. Certifique-se de que ficam 
perfeitamente juntos e alinhados. Com um rolo/peso pressione os mosaicos para que fiquem bem fixos ao piso, 
sabendo-se no entanto que esta colagem permite o reposicionamento dos mosaicos. 

Caso pontas de fibras sejam visíveis no final da aplicação e colagem, proceda igualmente como se indica para os 
rolos no ponto 5.

9.    APÓS A APLICAÇÃO

Assegure-se que a colagem está devidamente efectuada e respeite os tempos de cura antes da utilização do piso.
Proceda então à total limpeza de TWISTI.
De seguida proteja TWISTI com um cartão ou outro material de proteção até entrega da instalação.

Para maior longevidade de TWISTI, todo as bases/pés do mobiliário deverão estar protegidos com proteções 
plásticas. Evite proteções e contacto com borrachas, pois poderão migrar e contaminar o piso.
Utilize uma placa protectora tipo policarbonato sob as cadeiras tipo escritório com rodízios.
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Exemplo de escovas 
de rotação vertical

[Pode utilizar]

Exemplo de escovas 
de rotação horizontal

[Não pode utilizar]

Exemplo de máquinas 
de injeção/extração

[Pode utilizar]

MANUTENÇÃO
Para manter o aspecto é essencial a limpeza regular de TWISTI.
Faça um plano de limpeza.

NO DIA A DIA
Aspire TWISTI regularmente tal como uma alcatifa ou carpete.
Para melhores resultados utilize um aspirador com escovas de rotação vertical. Nunca use aspiradores com escovas 
de rotação horizontal, pois poderá danificar o piso.

LIMPEZA PROFUNDA
Esta limpeza sugere-se que seja feita uma a duas vezes por ano ou mais, dependendo da utilização do piso.
Para esta limpeza, utilize uma máquina de injeção/extração com escovas rotativas verticais. Existem no mercado 
uma ampla gama de opções, desde máquinas de baixo custo para uso doméstico ou áreas pequenas e máquinas 
profissionais, para limpeza de grandes áreas.
Estas máquinas limpam e secam o piso de forma muito eficaz.

NÓDOAS DIFÍCEIS
Actue de imediato para evitar que a nódoa se espalhe e seque.
Com uma colher retire os restos ou vestígios do contaminante, caso seja um produto espesso (ex: restos de comida).
Borrife a nódoa com àgua e um pouco de detergente neutro, aguarde cerca de 5 minutos e aspire (com um 
aspirador adequado para liquidos) ou a com a máquina de injeção/extração. Se necessário repita a operação.

PARA NÓDOAS ESPECÍFICAS
Bebidas frias (vinho, sumos…): utilize água limpa para limpar.

Bebidas quentes (café…): utilize água quente.

Comida: água com sabão neutro.

Tinta: água ou aguarrás.

Óleos e gorduras: água quente com sabão neutro.

Sangue: solução com sal ou amónia diluída.

Gesso: água quente e um pouco de vinagre.

Frutos vermelhos: água.

Marcas de sapatos: esfregar com um pano limpo e seco.

Pastilha elástica: vapor quente ou spray anti-congelante.

MITERA, zona sul (+351) 213 600 000
Showroom: Largo Marquês da Angeja 11/12, 1300-389 Lisboa
Escritório: Alto da Bela Vista 86 A/B Sulimpark, 2735-521 Agualva Cacém
comercial@mitera.pt | www.mitera.pt

NORLENE, zona norte 
(+351) 224 854 740
Escritório: Rua de Rebordãos 214, 4435-416 Rio Tinto
comercial@norlene.pt | www.norlene.pt

INSTRUÇÕES DE MANUTENÇÃO



!"#$%&%'(%&%

!
"#$%&'!()#%$*#"!+$,-./#"0!'123!
!"#$%&"'()*#$+,$-$.+/$0#1#$!&2#/$+345-+53$%#6(7"8$98$0(:#$;$<(62'#$$
*4'5!6789!:9!;:<!<=!>7!?!@ABCDE2FGHAD12F3IAJ!?!KKK3HAD12F3IAJ$

!

!

! ! !

!"#$%&#'()*!+,&-'&.!

!

"#$%!&#!'%(%)*+$%,*#!

-%.*'#!&%!)/0#'*%!%$!123!

!
 
!
!
"!#$$%&'()(!*'%!+!,)-./%01+!%$12!3./,+4!(%&'3)(.5)6+!%!7+0$.$1%01%8!
"!#,3.7)(!)!7+3)!)*+&&,-%,"./$0%-12$!0+!,)-./%01+4!7+/!'/!(+3+4!%$,21'3)!6%01)6)!
+'!,.07%39!#!*')01.6)6%!6%!7+3)!1%/!.0:3';07.)!6.(%1)!0)!:+(<)!6%!)6%$=+!:.0)3!6)!
7+3)9!>/!/?6.)!+!7+0$'/+!$%(2!%01(%!@A!%!BAA!&(C/B!
"!D)()!+E1%(!)!7+3)&%/!(%,+$.7.+02-%34!6%.F)(!$%7)(!%01(%!G@!%!HA!/.0'1+$4!
6%,%06%06+!6)!,+(+$.6)6%!6+!$',+(1%!%!6+!%$1)6+!6+!1%/,+9!
IJK#L!#!),3.7)<=+!6+$!/+$).7+$!6%!./%6.)1+4!$%/!$%7)&%/!6)!7+3)4!)!),3.7)<=+!!
(%$'31)(2!,(MF./)!6%!'/)!7+3)&%/!6%:.0.1.-)9!
!
!
!
!
!
"!#$$%&'()(!*'%!+!,)-./%01+!%$12!3./,+4!(%&'3)(.5)6+!%!7+0$.$1%01%8!
"!#,3.7)(!)!7+3)!34-%&567-%*/$81"2%!"00$.9:!0+!,)-./%01+!7+/!%$,21'3)!
6%01)6)9!J!7+0$'/+!%/!/?6.)!(+06)(2!+$!N@A!)!O@A!&(C/B!
"!#&')(6)(!'/)!$%7)&%/!/P0./)!6%!GA!/.0'1+$!%!/2F./)!6%!
),(+F./)6)/%01%!NA!/.0'1+$9!
I+1)L!+!1%/,+!)E%(1+!6)!7+3)!-).!)1?!GBA!/.0'1+$4!/)$!$M!6%-%(2!$%(!'1.3.5)6+!
7)$+!Q)R)!0%7%$$.6)6%!6%$$%!1%/,+4!$+E!(%7+/%06)<=+!%$,%7P:.7)9!
"!#,3.7)(!KSTUKT!,)-./%01+4!,(%$$.+0)06+!7+/!(+3+!,(+:.$$.+0)3!,)()!,)-./%01+$!
!
!

D%6(+!V.5)((+!W>0&X9Y!
!"#$%&%!'()*+%",-./0-*+%#12,345%$'34(6*+%

LAC25!1AIDJMNCA!MJOCO1A!MFMCBANOI2JMNCM0!B2PQA!@MF2!RD2F!NQA!S!2HHON21A!T!JQA3!
%
!"#$%! &H! ONUABJ2VWMH! CSINOI2H! X! YMBZ2OH0! MHIBOC2H! AD! @AB! MNH2OA! X! Z2HMO2J[HM! NA! IAN\MIOJMNCA! M! M]@MBO^NIO2! 2CD2OH0! NQA! MNYAFYMN1A! RD2FRDMB!
E2B2NCO23!"MN1A!2!2@FOI2VQA!UMOC2!UAB2!1A!IANCBAFA!1A!U2ZBOI2NCM0!NQA!HM!2HHDJM!RD2FRDMB!BMH@ANH2ZOFO121M!@AB!MYMNCD2OH!2NAJ2FO2H!1MIABBMNCMH!12!
DCOFOP2VQA!ONIABBMC2!1AH!@BA1DCAH3!

"#$%&'(!)'*#+,",#-./'$!*%)%!(#+%,"#+!01,+0,!

"#$%&'(!2'3,-,0,/%!*%)%!)#$#+!01,+0,!










